

# “数字医生”新上岗 80万百姓将受惠

## 偃师市社区卫生信息系统在全省率先启动

□记者 邓超

### “数字医生”长啥样？

家住偃师市区的秦老太平时一个人独居。前两天，她接到社区卫生所打来的电话，卫生所的李大夫关切地提醒她，“您的体重有些超标了，该注意多锻炼，抽空来卫生所做免费血糖常规检查”。

到卫生所一看，秦老太才知道，社区里来了一位无所不知的“数字医生”。自己的体重、身高、血压和血糖指标、上一次体检时间，“数字医生”都了解得一清二楚。

据偃师市卫生部门介绍，社区卫生信息系统平台上，有个人健康档案、孕产妇保健管理、0至36个月儿童健康管理服务、慢性病管理等19个子系统。系统内的信息会根据每个人的身体状况随时更新，健康档案真正能“动”起来。

据了解，社区卫生信息系统

终端将设在偃师市所有社区、卫生所，数量达300余个，最终实现对偃师市80余万群众全面覆盖。

### “数字医生”有啥用？

“数字医生”的上岗，实现了三级医院与二级医院的互联互通，“一卡通”解决病人在各级医疗机构看病的问题。偃师市卫生局负责人介绍说，在实现各级医疗机构信息互通后，病人不用再集中到大医院看病了。由于家门口的卫生所也掌握着病人过去和最新的信息，大夫们能“对症下药”，省去了群众排队看病的麻烦。

另外，全面搜集每个人的健康数据，有利于政府卫生管理部门对于医疗卫生的宏观调控，提供公众服务能力和工作效率。

卫生局负责人说：“‘记录一生、管理一生、服务一生、受益一生’，这就是动态健康档案要实现的目标。”

它，比您更了解和关心您的健康状况；它知道您的血压有多高，晓得您的体重有没有超标，还会提醒您该做身体健康检查了……总之，它与您如影随形，随时为您提供细心周到、及时全面的贴心服务。

它就是全能的社区“数字医生”。随着偃师市社区卫生信息系统在全省的率先启动，到本月底前，偃师城乡将有20万百姓拥有自己的动态健康管理档案，享受家门口的跟踪医疗服务。

# 13岁女孩的冠军梦



□记者 魏春兴 通讯员 刘攀文/图

您还记得在不久前的省运会乒乓球赛场上力挽狂澜的洛阳小女孩吗？没错，她就是战胜劲敌郑州队，为洛阳赢得首块乒乓球金牌的张俊阳。(如图)这不，再过10天她又要到兰州参加乒乓球比赛了。

### 练球8年废球数千

张俊阳5岁就开始练球，8年来，为了练球她没少吃苦，用坏了几十个球拍，打烂的乒乓球数以千计。张俊阳是新安县老城西关人，年仅13岁。2002年，运动天赋超群的她，被该县体校一名教练慧眼识中，从此，小俊阳便和乒乓球结下了不解之缘。

2003年，张俊阳被选拔到山东进行为期一年的集训。在山东，从未离开过家的小俊阳经常因为想妈妈哭鼻子，可最终她还是坚

持了下来。小俊阳说，这多亏了父母的鼓励和教练的帮助。从山东回来，她进入省乒乓球训练中心。有一次，她现场观摩省队比赛，被大哥哥姐姐们高超的球技深深地折服了。为了符合“进省队必须减肥”的要求，小俊阳一个月减了近5公斤。

功夫不负有心人，她先后取得国家少儿杯团体第一、单打第五的成绩，还拿到了省运会乒乓球冠军。

### 父母是其坚强后盾

为圆孩子的打球梦，张俊阳的父母付出了很多。“前不久的省运会，家里给俊阳准备备用球拍就花了上千元。”张俊阳的父亲张小五说，只要孩子打球需要，花再多的钱他也不心疼。为了支持小俊阳打球，家里积蓄几乎花光了。

但是，在对待孩子的教育上，小俊阳的父母却“有一套”。张俊

阳在山东训练时，张小五两口子去探望，别的家长都忙着帮孩子洗衣服、刷鞋子，张小五让孩子自己动手，他却在一旁看着。“教会孩子洗，比帮孩子洗好。”张小五说，他要培养孩子自立。

现在，张小五夫妇失业在家，日子过得紧巴巴的。可是，“只要她还想打下去，俺们付出再多也值！”

### 人小志大冠军梦

13岁赢得省运会冠军，这曾是张俊阳的梦想。如今梦想实现，她心里还藏着更大的梦想。

“邓亚萍是我的榜样，我最大的梦想就是将来拿世界冠军，为家乡增光！”

教练刘新民说，俊阳拿了省运会冠军后，仅在家中休息一天，就开始训练了，且比以前更刻苦了。“俊阳这孩子能沉住气，有大将风度，好好练下去，能走得更远！”刘新民说。

## 吉利区村庄小院传出稀罕事儿—— 庭院有个大丝瓜，长度超过一米八



□记者 王学领 通讯员 权菊玲 文/图

近日，吉利区送庄村6组村民李继科庭院内种植的一株丝瓜藤上，结出了一个长达1.82米的丝瓜，引起乡邻们关注。

19日下午，我们来到该庭院，看到该丝瓜藤高约2.3米，丝瓜藤正中间，并排垂挂着3个丝瓜，经测量，其中最长的一个长1.82米。(如图)

据李继科介绍，这棵丝瓜是今年入夏时种植的。平时并没发现它有啥异常，家人看丝瓜长到一定程度时，就摘下食用，整个季节共结9个果实。据他讲，考虑为来年留种子，自9月下旬，有选择地保留三根丝瓜，让其自由生长。

“经多日持续测量，这个最长的

丝瓜近日几乎每天都生长2厘米左右，其他两个生长较慢。”他感慨道。

据了解，庭院出现“超长丝瓜王”后，引得周围邻居争相前来观看。“我都70多岁了，还没见过这么长的丝瓜。”一名邻居说。

“昨日村里几名同学还带来了外村的几名同学来家里瞧稀罕，并用小本子记录下该丝瓜的生长特征，说上生物课时向同学和老师展示。”李继科说。

记者随后走访了吉利区农委相关技术人员，该技术员称，丝瓜长度一般不到1米，能长这么长应与基因有关。也可能与环境气候有关，但不影响正常食用。

(相关视频见洛阳网)

(线索人权女士获50元券)

## 远望小学竣工 六村学童有新“家”

□记者 刘志洲 特约记者 周中强

本报讯 投资100万元的伊川县彭婆镇远望小学建成投入使用了，楼建的咋样？孩子们情况咋样？学校后期的发展还有什么问题？10月14日上午，北京远望中景投资有限公司相关负责人的到来，让全校像过节一样热闹起来。

伊川县彭婆镇远望小学原名为申圪塔小学，占地4000多平方米，始建于1910年，原有3340平方米，校舍中危房面积就有2000多平方米。2009年7月，在共青团洛

阳市委和共青团伊川县委的协调下，北京远望中景投资有限公司捐资人民币100万元，为申圪塔村小学建设一栋面积1000余平方米的综合教学楼。

经过一年多的紧张施工，这所环境优美、设施齐全、质量一流的示范性农村寄宿制希望学校教学综合楼落成，学校也更名为伊川县彭婆镇远望小学。该希望小学的建成，让附近的王岭、申铺、靳庄、刘沟、曹沟等6个村的学生有了新“家”。至此，伊川县的希望小学达13所。

### 洛阳人看 洛阳手机报

权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，荟萃本地、区内、国内最新资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本报新闻内容丰富，容量达到了60%以上。

定制方法：  
 1. 移动用户发送短信100到10658300 订费：3元/月，不收网络费。  
 2. 联通用户发送短信112到10658300 订费：3元/月，不收网络费。